



静观万象

吴孟达： 一个配角的自我修养， 就是把自己当主角

生活报首席评论员 静伟

可惜的是，我们

的。”

念念不忘，终究没有换来岁月的必有回响。人世间事，大抵如此，很多美好回忆，终归遗憾收场。但能够让人感到遗憾，这是因为之前的美好。那些星不离孟、孟不离星的无厘头桥段，已经成了我们青春中不可磨灭的经典记忆。

配角当如吴孟达，既能与主角相得益彰，又不喧宾夺主。仔细想想，有多少剧的主演都如过眼烟云，让人看过即忘，但吴孟达却凭借一张看起那么普通，却能让你看一眼就永远不会忘的老脸，成为无数影迷心中的黄金配角，即使在灿烂如星爷的身边，亦毫不逊色。一个配角的自我修养，能够到达叔这样炉火纯青的地步，实非易事。这其中一个要诀，就是吴孟达自己说过的：“每个配角，我都是当主角来演

的每一个角色都当主角来演，但却不要大牌。拍《流浪地球》时，年近七旬且患有心脏重疾的他，不但要穿着几



作者公众号

余生很贵 笑着面对

王伟宏

2019年8月份，我的肿瘤面积缩小40%，我得到了PR确诊。PR，是肿瘤治疗中离彻底康复最近的一个阶段。那之后，每次检查我都充满期待地问试验员，“又小了没？”很遗憾，一直没有缩小。后来，我想通了，虽然剩余的60%肿瘤还在，但它不疼，不发展，不干扰我的生活，相安无事，这已经是癌症治疗中，极其难得的结果了。

后来我告诉自己，癌症不跟我死磕，已经幸运至极了。千万不要试图彻底赶跑癌症，那样的结果，很可能是癌症不得好死，我也不得好死。

2020年8月，临床试验小组完成了试验周期，我将停止一切治疗，进入跟踪观察阶

段。

每

三

个

月

做

一

次

增

强

CT

，

观

察

肿

瘤

变

化

。

在试验小组的最后一项试验中，肿瘤一直没有缩小，试验小组结束半年后，有了这次的缩小，会不会是我的自愈力觉醒了呢？真让人期待。

我问自己，是不是应该喝一杯庆祝一下？然后又反问自己，谁说庆祝就一定要喝一杯？完全可以写一段文字，以示庆祝嘛。

人们会说余生很贵，却没人说余生为什么很贵。

我觉得余生贵在这三个方面。

余生很贵，是因为有前半生的打磨和成长，如果打个比喻，前半生好比是一块生铁，余生已是最炼成钢。两者的品质和价值自然不可同日而语。

所以，我的余生，才是真的很贵，很贵！因为在我余生

SHENGMINGRI
老文青的
生命日记⑧



而言，真是个大好消息。
付出了巨大代价换来的。前半生虽然满身阳光，朝气蓬勃，但与承受了许多苦难，战胜了很多波折换来的余生相比，成本是不可同日而语的。

感谢医生护士们的救命之恩，感谢哥儿、朋友的暖命之谊，感谢我自己拥有强大的内心和淡定的心态。

也要感谢癌症，一方面感谢癌症与我和平共处，另一方面也要感谢癌症带给我的可遇不可求的死亡训练。

这一切组合在一起，才是我的余生。

在这里写个顺口溜，以示庆贺：

余生很贵，不可再有浪费。

余生很贵，不可活得太累。

让生命精彩，让生活美好。

这样的余生，才值得笑着面对。

——以文代酒，先诵为敬

沁园茶庄晋汨荣

疫情不挡茶香，春季来临，茶来袭。
沁园茶庄疫情期间推出几款特惠古树茶。

普洱生茶：邦威纯料古树茶、临沧南迫古树茶、易武正山老树茶饼、老班章普洱茶、布朗山纯料饼、乔木青饼、大雪山生饼、千家寨古树茶。
普洱熟茶：班章金毫、南糯山七子饼、宫廷贡饼、景迈老树茶、07宫廷散、勐海大叶散、糯香小沱。

联系电话：13204518939
广告勿扰

声明注销通知寻人
业务办理电话
89682777
15504651777

停用门禁卡催缴物业费最高罚2万

没缴物业费停用业主的门禁卡；物业在庭院内擅自划车位归谁管？物业被解聘赖着不走该找谁？诸如此类问题，在不少地方屡见不鲜，同时也是社会各界关注度比较高的民生活题。近日，“专家答疑您关心的物业事”专栏接到多位市民打来的咨询电话，市民们想了解一下，如果出现这样的问题该如何解决？对此，本专栏邀请省物业专家组成员费莉莎进行解读。与此同时，本专栏热线电话持续开通，市民有物业相关问题可以随时拨打，电话：13836187639。

物业被解聘赖着不走影响投标还得罚款

哈尔滨市民李微微给专栏打来热线电话询问，业主欠物业费，物业公司有权用停用门禁卡等方式催要物业费吗？对此，费莉莎表示，物业公司做法属于违法行为。《民法典》规定，物业服务人不得采取停止供电、供水、供热、供燃气等方式催缴物业费。物业如果存在此类问题，由市、县级物业行政主管部门责令限期改正；逾期不改正的，处以5000元以上2万元以下罚款。

物业无权私自划定车位

绥化市民尤浩然咨询，他刚买的房子，在办理过户时，物业公司让填写了他和家人的很多个人信息，物业公司是否会对这些信息进行保密，一旦他和家人的信息被泄露了，物业公司是否承担责任？

对此，费莉莎表示，物业有责任也有义务对业主提供的个人信息进行保密。在新房办理过户时，物业公司要求业主提供其有关信息，以建立业主档案，包括业

专家答疑
您关心的物业事



扫码看详情

主所住的房号、电话号码、家庭成员情况、身份证件等信息。因此，物业除法律规定紧急特殊情况以外，在未征得业主同意的情况下，不得擅自泄露业主信息。如果存在信息泄露情况，给业主造成损失的，业主有权主张对其造成损失的物业承担相应责任。如果物业存在“泄露业主信息”的行为，由市、县级物业行政主管部门责令限期改正；逾期不改正的，处以5000元以上2万元以下罚款。

对此，费莉莎表示，物业有责任也有义务对业主提供的个人信息进行保密。在新房办理过户时，物业公司要求业主提供其有关信息，以建立业主档案，包括业

等，且工程车辆、大中型客货车和危险品运输车辆不得在物业管理区域内停放，但因急救、设施设备维修等确需停放的除外。

如果物业在未经业主许可的前提下划定车位，由市、县级物业行政主管部门责令限期改正；逾期不改正的，处以5000元以上2万元以下罚款。

网恋半年被骗3.6万 “女友”还是个男的



爱的“自拍照”，加上两人聊得十分投机，久而久之就确定了交往关系。

“老公给我拿1078呗，求你。”这是最后一次了，以后不结婚我也不用一分钱……”网恋过程中，“苏晓羽”以没钱吃饭、买手机、还信用卡、交房租、姥爷患血癌等理由频繁向小曹索要红包和转账，陷入爱河的他每次都有求必应，累计微信转账3万余元。其间，小曹也要求跟过眼“女友”进行视频语音通话，可对方每次都以“家中有事”“在医院没时间”等借口推辞。后来，小曹向“女友”转账36000元余后，“女友”开始冷落他，直到微信不回，电话不接，小曹这才起了疑心，向派出所报案。

警方调查发现，对小曹实施诈骗的不是他认为的“美女”，而是28岁男子曹某。经讯问，曹某对伙同女友朱某以处对象的名义诈骗被害人小曹的犯罪事实供认不讳。